



# 北角協同中學「橋」王 — 亞運冠軍施純森

President of Lutheran Church, Hong Kong Synod,  
Rev. Dr. Allan YUNG Opening Speech



2023年10月8日，杭州亞運會圓滿落下帷幕。本屆亞運會的賽事精彩非凡，各國運動員有着卓越的表現，其中一道耀眼的光芒出現在橋牌賽事：北角協同中學校友施純森、啟聾學校何煒霖老師與隊友攜手勇奪男子橋牌團體賽冠軍。

為香港贏得一枚金牌的施純森校友帶著榮耀，與隊友何煒霖老師一同於10月18日回到母校 - 路德會北角協同中學，與老師、學弟妹分享這份光榮。施校友與同學暢談了這一次亞運會的經歷，聊到了自己在北協的成長，以及他和香港橋牌的未來。

亞運冠軍  
施純森

一切從  
北角協同中學  
開始

施純森校友在北協就讀中一，當年學校旅行，觀察入微的老師發現他不懂踩單車而無所事事，於是便教他玩橋牌。對於橋牌先出或後出哪張牌均可改寫賽果，施校友覺得非常有趣。之後兩、三年的暑假，他差不多借光了學校圖書館有關橋牌的書籍，內容都是研究各種牌局技術，數量幾近30本之多，可以說是打開了施校友認識橋牌的大門。





在老師的細心指導下，施校友開始和同學積極參與各類橋牌比賽，並取得許多學界殊榮。這段寶貴的經歷為他的橋牌之路奠定了堅實的基礎。在玩橋牌的過程中，施校友悟出不斷思考的重要性。他認為在橋牌比賽中，細微之處的思考和分析可以使他作出更明智的決策。這種深思熟慮的態度幫助他在比賽中保持冷靜，並找到最有效的解決方案。北協，培育了施校友的思考能力和洞察力，使他能夠面對不同的局面，並在關鍵時刻作出正確的決定。

此外，施校友慶幸在中學找到一班志同道合的同學，一邊打牌、一邊談笑風生的時光最是難忘。每天放學他就去同學家打橋牌，過程中共同進步，培養了默契，更學到團隊精神以及正確接收隊友訊息的重要。

裝備自己  
努力嘗試



在北協，施校友裝備好自己，畢業後再闖出一番天地。自2001年第一次代表香港，累積了多年豐富的經驗，今年，終於迎來橋牌生涯首屆亞運會。

施純森校友坦言，能突破重圍拿下金牌，成功的秘訣是日常持之有恆的練習從而獲得扎實的功底。此次奪冠，他始終強調相比於天賦，努力更加重要。他表示，成功沒有捷徑可走，只有踏實練習，累積經驗，才能在賽場上有更加穩定和出色的發揮。施校友過去也曾因國際賽成績不如意而缺乏信心，但他選擇正面迎戰挫折，最終在杭州亞運換來好成果。

施校友強調面對問題應該保持樂觀積極，他勉勵同學勇於嘗試，不要主觀地覺得困難而卻步，而是要想方法解決。就如橋牌比賽形勢千變萬化，須隨局勢發展不斷抉擇、調整，以達致目標。

此外，橋牌兩人一隊，講求團隊合作精神及良好的溝通能力，必須正確接收隊友的訊息，雙方取得共識才有機會取勝，施校友認為溝通不是在乎你想表達什麼，而是對方接收到的是什麼。橋牌賽場上如此，日常生活上也是如此。

從橋牌中  
體悟人生



施校友花了許多時間、精神在橋牌上，若人生可以重來，他仍會選擇橋牌嗎？

施校友表示，能夠成為香港代表那種光榮感是無可取替的，付出再多也是值得。

施校友的成功故事激勵着一眾師生，他重視團隊的精神、持續思考和堅持不懈的態度正是母校北協所重視的核心價值，他亦相信這些價值觀將成為學弟學妹未來成功的關鍵。

施純森校友的分享贏得全場掌聲。他的成功不僅是對他個人的肯定，也是北角協同中學多年來成功實踐教育方針的印記。最後，再一次衷心祝賀施純森校友在亞運橋牌比賽中奪冠，並祝願他再創輝煌成績，為香港爭光！

